



据了解,从2011年开始,依照国家关于普惠性幼儿园发展的方向,河南省开始实施学前教育3年行动计划。郑州市制定的“学前教育3年行动计划(2011~2013年)”明确规定,新建308所幼儿园,同时支持民办教育的普惠发展。
郑报融媒记者 张勤

普惠幼儿园发展引关注,专家出谋划策 公办幼儿园校址不好找 能否去新建小区租?

民办园走普惠路还是营利路 国家给出时间表

行动

幼儿园如何变普惠?

郑州:实施发放“教学券”和补贴政策

从2011年开始,依照国家关于普惠性幼儿园发展的方向,河南省开始实施学前教育3年行动计划,落实到各地市,也纷纷制定当地的学前教育3年行动计划。

郑州市制定的“学前教育3年行动计划(2011~2013年)”明确规定,新建308所幼儿园,同时支持民办教育的普惠发展。

据了解,第一个学前教育3年行动计划期间,郑州市实施了发放“教学券”的政策。郑州市常住人口和持有居住证、就业证的外来务工人员的子女,只要年满3周岁,家长就可以到社区领取教育券,入园报名时充抵相应学费。补贴标准为每人每年300元,其中

补贴给幼儿园100元,孩子入园可以用200元。

在实行过程中,教育券主要用于普惠性幼儿园,那些月托费好几千的幼儿园就不在列。

在第二个学前教育3年行动计划期间,2016年,全市共有幼儿园1516所,在园幼儿约36.8万人,实现学前教育3年毛入园率、普惠率双90%的目标。与此同时,郑州市财政拿出3700多万元,奖补给各县(市)、区政府,由他们将奖补资金用于民办普惠性幼儿园的资金扶持。

郑州市幼教发展中心的这位负责人表示,这么多年,郑州市一直在发展幼儿园普惠之路上前行。

普惠性幼儿园发展引关注

建议政府租校舍,增加公办园的数量

而普惠性幼儿园的发展也同样得到了郑州市人大代表和政协委员的关注。委员们认为,随着国家全面二孩政策的放开,大力发展普惠性幼儿园成为迫切的民生问题。他们达成一致共识:加强普惠性幼儿园建设重点就是要坚持公益性、普惠性,大面积增加城乡普惠性学前教育资源,构建覆盖城乡、布局合理的学前教育公共服务体系。

有市政协委员提出,公办幼儿园的校址不好找,政府是否可

以效仿一些民办园的做法,也去新建小区里租。“民间资金能找到的校舍,政府也可以这样做。”市政协委员王春喜建议,有没有可能政府出资,把新建小区里准备建的幼儿园校舍租过来,办成公办园?“如果市级政府一年租10所,3年就是30所,各区也用类似模式来租,每个区如果也租10所,那3年就是几百所。”他说,增加公办园的数量和扩大规模,能普惠更多的家庭。



政策

幼儿园普惠性指日可待 新的《民办教育促进法》9月1日起实施

新的《民办教育促进法》将从2017年9月1日起实施,对民办教育进行分类管理,分为非营利性和营利性两类。“目前,国家的法律是制定了,我们还在等待省里的进一步解读和地方性规定。”郑州市教育局民办教育管理处的一位负责人说。

“非营利性的民办学前教育,其实就是咱们一直说的普惠。”郭宝玲早就在关注新的《民办教育促进法》。她说,今年9月1日施行后,民办园是要“站队”的,要么你做普惠性,降低收费;要么你就是营利性,可以收费高,但是要缴纳税收。郭宝玲曾经和一些民办园的园长猜想,预计这个税不会低。

“我都考虑好了,到时候真要站队,我就继续做普惠性幼儿园。”郭宝玲说,虽然是非义务教育阶段,但是幼儿园也是大众性的。新的民办教育促进法实施后,可能80%的民办园都会选择成为普惠性幼儿园,20%的民办园做营利性幼儿园。

新的《民办教育促进法》规定:非营利性民办学校收费具体办法,由省、自治区、直辖市政府制定,营利性民办学校的收费标准,实行市场调节、由学校自主决定。

“营利性民办园自己制定收费标准。你可以高收费,但是有多少家长愿意去,就不好说了。”

农村寒门学子看过来

北大“筑梦计划”

清华“自强计划”开始报名

本报讯 4月10日,北大“筑梦计划”、清华“自强计划”招生简章相继出炉,报名即日启动,4月30日截止。这两项招生均面向边远、贫困、民族等地区县(含县级市)及县以下高中勤奋好学、成绩优良的农村学生进行。

北大:录取最低分可降至一本线

今年,北大27个学院参与“筑梦计划”,包括理科试验班类/文科试验班类、人文科学试验班类、天文学等27个专业。考生可以登录“高校专项计划报名系统”,按网上要求注册、填写各项申请信息、上传相关证明材料扫描件。报名时间为4月10日~30日24时。考生经审核公示后,于6月11日~14日参加测试。

获得该校“筑梦计划”入选资格的考生,在高考录取时最高可获降至当地本科一批控制分数线录取的优惠政策。

清华:最多可降60分录取,体测优秀可再降5分

清华“自强计划”招生涵盖该校33个专业,大多为理科类。其中,会计学、社会科学实验班、法学和新闻学(新闻与传播)4个专业文理兼收。

4月10日至30日24时,考生可以登录“阳光高考平台报名系统”,注册并登录后按要求报名。专业类申请不受文理科限制,每人最多填报5个专业。

经初评通过的学生可参加初试。初试时间为6月10日左右。复试时间为6月16日~18日。复试内容包括综合面试、体质测试,均在清华大学校内进行。

获得“自强计划”认定的学生可享受30/40/50/60分不等的降分优惠。体质测试成绩优秀者,将给予额外的5分降分。

郑报融媒记者 张竞昶

艺术类省统考专业合格线 全部公布

考生可以查询成绩和排名

本报讯 省招生办消息,随着音乐和体育舞蹈专业省统考分数线公布,2017年河南省普通高等学校招生省统考专业合格线全部公布,分数段统计表同时出炉。

河南省2017年普通高等学校招生省统考专业合格线如下:美术类160分、编导制作类105分、书法类190分、播音与主持265分、表演130分、音乐85分、体育舞蹈115分。凡省统考成绩达到专业合格线的考生参加经我省同意院校举办的校考成绩有效。

目前,艺术类成绩已经公布,考生可通过以下方法查询自己的成绩:登录河南省招生办公室网站(www.heao.gov.cn),点击“数据中心”——“普通高招”——“艺术体育统考成绩查询”中查询成绩;登录河南招生考试信息网(www.heao.com.cn)“成绩查询”。

河南省2017年艺术类分数段统计表同时公布,考生可登录省招生办网站查询自己在全省考生中的排位。
郑报融媒记者 张竞昶